

# 文化旅游宣传走进涪陵

本报讯 (记者 雷行星) 4月14日,县文化旅游委、旅发集团和旅游企业代表组成“相聚巫山·漫游三峡”2021年巫山文旅大篷车巡游推介团走进重庆涪陵,与当地文旅部门、旅游组团商开展

2021年巫山走进涪陵旅游宣传推进会。推介会上,县文化旅游委介绍了“神女恋城·红叶巫山”丰富的文化旅游资源;发布了包含陆路游、水路游、航空游、年度组团、年度营销等含金量高的《巫山

县2021年旅游营销奖励方案》。重庆市白鹤国际旅行社有限公司、重庆新金龙假期国际旅行社有限公司与巫山旅发集团、天途旅游公司签订2021年旅游组团合作协议。

与会旅游企业纷纷表示,此次巫山文旅大篷车巡游交流活动,加深了巫山与各地在旅游文化旅游等方面的交流沟通,推动发展的良好机遇。

## 巫山旅游逐步回暖



游船行驶在小三峡景区。

今年1—3月,我县境内长江两岸的百里花廊,以及闻名遐迩的巫山云雨奇景,吸引了各地游客前来游玩。一季度,全县共接待游客302.41万人次,较2019年同期增长48.07%,巫山文化旅游进入传统旅游旺季,以旅游产业带动的第三产业开始逐步回暖。

记者 卢先庆 摄



## 明阳村:当好农村发展的“火车头”



明阳村家家户户通公路。

本报记者 方丹 肖乔文/图

车子行驶在硬化后的村级公路上,窗外村道干净整洁,粉刷一新的房屋错落有致,田间的脆李树、核桃树枝繁叶茂,不时有村民在田间劳作……这是4月9日,记者在大昌镇明阳村看到的景象。

明阳村是大昌镇较偏远的村,幅员面积8.4平方公里,村内海拔300—800米,辖2

个村,共有246户600余人。

曾经的明阳村,是出了名的贫困村,村里外出务工人员多,就剩下老人和孩子在家。路况差,村民经常是“晴天一身灰,雨天一身泥”;没有像样的产业,村民们都靠传统种植玉米、土豆、红薯等农作物,自给自足。困难在哪里,党旗就飘扬在哪里;难点在哪里,党的基层堡垒就建在哪里。脱贫攻

坚以来,明阳村党支部坚持党建引领,抓党建与抓脱贫一盘棋、拧成一股绳,通过与帮扶单位支部共建、党员先锋带头引领等多种形式,全力攻克深度贫困堡垒,实现抓党建与促脱贫同向发力、互促共进。

今年66岁的腾海青,是明阳村2社的村民。他曾经的土房子又老又旧,外墙上还有裂缝。住上安全的新房,一直是他的心愿。

2017年,明阳村党支部在全村开展安全住房排查,腾海青的住房被鉴定为C级危房。按照相关政策,给予了腾海青住房加固补助资金15000元。如今,腾海青和其他村民一样都住上了安全住房,家中还安装了自来水管,添置了不少家用电器。面对旧貌换新颜的蝶变,腾海青对明阳村党支部的工作很满意。

“村里的路、房子,吃水等都解决了,村支部还是花了大力气。现在的明阳村那是非常好。长期发展下去,村党支部会给老百姓带来幸福的。”腾海青说。

此外,明阳村党支部也多方争取筹集资金,完善基础设施。硬化公路14公里,新修人行便道8公里,实现了全村公路户户通达,社社通组,新修16口人畜饮水,水池2950立方,铺设管道2.2万千米,实现全村安全饮水全覆盖;实施农网改造,安全用电覆盖率100%。加强通讯建设,村级服务中心通互联网,信号覆盖率100%;通过对全村基

础设施的进一步完善,提升了村民的人居环境,改善了村容村貌,提高了村民的生活质量。

改善村里的基础条件,困难也不少。修公路、水池等需要征用土地,部分村民不理解、不支持。明阳村党支部带领老党员多次上门开展群众工作,听取民情民意,通过不懈努力,村民心结打开,积极支持建设。

在明阳村党支部的引领下,修建水池、硬化道路、改善住房条件、铺设人行便道……一件件民心工程,让村民看在眼里,喜在心头。村民们纷纷自豪的对记者说,现在的明阳村成了名符其实的美丽、宜居村庄。而村里的变化,无不诠释着明阳村党支部全心全意为人民服务的宗旨。

“火车跑得快,全靠车头带”。明阳村党支部积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,在新征程中,强信心、聚民心、筑同心,带领村民走在乡村振兴之路的前列。

明阳村党支部书记叶德斌坦言,如今的明阳村变化非常大,村民精神面貌非常好,幸福感指数犹如芝麻开花节节高。下一步,将加强党员教育管理,保持党员先进性,推动脆李发展、生猪养殖等产业早日见成效,拓宽发展思路,壮大集体经济,让老百姓生活更加富裕。

## 弘扬脱贫攻坚精神 全面推进乡村振兴 努力在共同富裕新征程上取得更大成绩

(上接第一版)大力宣传脱贫攻坚英雄的感人事迹和崇高精神,激励广大干部群众以更加奋发向上的姿态建功新时代、奋进新征程。

陈敏尔强调,重庆的脱贫实践,是全国脱贫攻坚的生动缩影,是中国减贫奇迹的实际体现。重庆脱贫攻坚战取得全面胜利,靠的是习近平总书记的领航掌舵,靠的是习近平总书记的领航掌舵,靠的是习近平总书记的领航掌舵,靠的是全市干部群众的艰苦奋斗,靠的是社会各界的倾力支持。在这场波澜壮阔的脱贫攻坚斗争中,我们积累了重要经验,收获了深刻启示:打赢脱贫攻坚战,最根本的是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决听从习近平总书记指挥,坚决贯彻党中央决策部署,工作就有底气,发展就有希望,事业就能顺利,就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻。打赢脱贫攻坚战,最本质的是自觉践行以人民为中心的发展思想。只要我们始终坚定人民立场,千方百计解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,就一定能够推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。打赢脱贫攻坚战,最关键的是充分发挥社会主义制度集中力

量办大事的政治优势。只要我们始终坚持党的领导、坚定不移走中国特色社会主义道路,就一定能够办成更多令人刮目相看的人间奇迹。打赢脱贫攻坚战,最管用的是坚定贯彻精准扶贫方略。只要我们坚持精准的科学方法、落实精准的工作要求,坚持用发展的办法解决发展不平衡不充分问题,就一定能够为经济社会发展发展和民生改善提供科学路径和持久动力。打赢脱贫攻坚战,最有效的是不断激发贫困群众的内生动力。只要我们始终坚持为了人民、依靠人民,把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来,就一定能够不断创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。打赢脱贫攻坚战,最可贵的是大力弘扬和衷共济、团结互助的传统美德。只要我们坚定文化自信、坚守道德追求,深入践行社会主义核心价值观,不断激发全社会向上向善的正能量,就一定能够为各项事业新发展提供不竭精神力量。打赢脱贫攻坚战,最重要的是着力锤炼过硬作风能力。只要我们坚持实干兴邦、实干惠民,就一定能够把社会主义现代化建设的蓝图一步步变成现实。

陈敏尔指出,伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。脱贫攻坚伟大斗争锻造形成“上下同心、尽锐出战、精准务

实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照,是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现,是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显,赓续传承了伟大民族精神和时代精神。立足新起点、奋进新征程,我们要大力弘扬脱贫攻坚精神,为推动重庆各项事业新发展汇聚强大动力。

陈敏尔强调,昨天的奋斗成就了今天的成就,今天的奋斗必将成就明天的荣光。打赢脱贫攻坚战之后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。我们要再接再厉、接续奋斗,深入持久做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,以实干实绩迎接建党100周年。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,对易返贫致贫重点人群要加强监测,对脱贫地区产业要长期培育和支持,对易地扶贫搬迁群众要搞好后续扶持,深化东西部协作和定点帮扶工作,做好巩固脱贫成果后评估工作,压紧压实巩固脱贫攻坚成果责任,坚决守住不发生规模性返贫的底线。要全面实施乡村振兴战略,坚持把解决好“三农”问题作为全市工作重中之重,推进城乡融合发展,加快农村产业,深化农村综合改革,完善政策体

系、工作体系、制度体系,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要扎实推动乡村全面振兴,坚持在发展中保障和改善民生,统筹做好就业、教育、社保、医疗、住房、养老、扶幼等各方面工作,多渠道增加城乡居民收入,促进社会公平正义,让发展成果更多更公平惠及全体人民。要坚定不移推进全面从严治党纵深发展,切实履行管党治党政治责任,以基层党建引领基层治理,扎实开展党史学习教育,认真做好集中换届工作,持续巩固发展良好的政治生态,推动党中央决策部署在基层落地生根。

会议以电视电话会议形式开到乡镇一级。市高法院、市检察院、重庆大学主要负责人,全国脱贫攻坚先进个人、先进集体代表,受表彰的全市脱贫攻坚先进个人和先进集体代表,各区县党政主要负责人、分管负责人及扶贫部门或帮扶牵头单位负责人,市级各部门、有关人民团体、相关企业事业单位负责人、驻乡村振兴工作队代表、东西部协作、中央定点帮扶单位代表,市扶贫办有关负责人在主场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

## 初心如磐再策鞭 巫山: 砥砺前行新征程

本报讯 (记者 卢先庆) 4月15日,全市脱贫攻坚总结表彰大会召开,全面总结重庆市脱贫攻坚成果,表彰脱贫攻坚中涌现的先进集体和个人,激励巴渝儿女以永不懈怠的精神状态,一往无前的奋斗姿态,向着幸福奔跑,奋力谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,实现人的全面发展和全体人民共同富裕。

作为“全国脱贫攻坚楷模”,竹贤乡下庄村党支部书记毛相林从北京领奖回来后,没得一天空闲。他不愿停下来。他承诺过乡亲们,脱贫后还要实现乡村振兴,共同富裕。

他常常回忆起今年2月25日在全国脱贫攻坚表彰大会上,习近平总书记亲自向他颁奖时,道的那声“辛苦了”。

毛相林觉得,总书记的话是对自己说的,也是对奋斗的下庄人说的,更是对所有奋战在脱贫攻坚一线人员的亲切问候,让他倍感振奋。

“把下庄建设好、发展好,是我最大的心愿。”在毛相林心中,有着比大山更高的决心和信心。

“带领群众脱贫致富,是我们党员干部的本分。一个党员一面旗,一个支部一座战斗堡垒。”双龙镇党委书记易前聪说,双龙镇通过更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度,终于啃下了这块“硬骨头”。

易前聪说,深度脱贫攻坚激发了群众发展的斗志,消除了“等靠要”的思想,让群众深谙幸福是靠双手奋斗出来的道理。站在新的历史起点,双龙镇将以乡村振兴巩固脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定,利用全面推进乡村振兴契机,全力创建特色生态产业示范镇、乡村治理创新示范镇、乡村文化建设示范镇“三个示范镇”。以产业发展支撑乡村全面振兴,发挥产业的基础作用,不断加快推进农业产业种植、管护、销售、加工、仓储冷链、物流运输全产业链发展。同时,培育壮大巫山脆李、中药材、柑橘、核桃等生态农业,进一步完善利益联结机制,实现脱贫户和一般农户可持续增收,更好地推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

## 本地樱桃抢“鲜”上市

本报讯 (记者 侯月 伍红) 二月樱花开,四月樱桃红。4月13日,记者走访街头发现红彤彤的本地樱桃已悄然上市。在大街上,既有小商贩挑着卖的,也有水果店摆着销售的。

有“水果贵族”之称的樱桃,其价格一直是市民关心的问题。那么,今年市场上的樱桃售价如何呢?在广东路记者发现,目前市场上售卖的大多都是本地樱桃,其价格根据个头大小和品相的不同,售价在12元至20元不等。由于刚上市价格偏高,购买人数不多,大多数市民只是买少量尝尝。

据了解,本地樱桃大面积上市还需等一周,待本地樱桃大量上市后,价格将有所下降。

## 努力绘就乡村振兴的壮美画卷

(上接第一版)经历这场硬仗,重庆广大干部群众全面推进乡村振兴的精神更旺、信心更坚、底气更足。

打赢脱贫攻坚战之后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一体,推动乡村振兴任务更为艰巨,发展也更有潜力。今年是“十四五”开局之年,也是我们党成立100周年。立足新起点、奋进新征程,我们要坚持解决好“三农”问题作为全市工作的重中之重,全面实施乡村振兴战略,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

推进乡村振兴,要做好有效衔接。经过全市上下的不懈努力,我们如期完成了脱贫攻坚目标任务。但也要看到,我市脱贫群众的收入水平仍不高,脱贫基础还较弱,脱贫区县产业发展要素支撑不强、自我发展能力不足,脱贫区县防止返贫的任务还很重。因此,必须做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,通过健全防止返贫动态监测和帮扶机制,强化易地搬迁后续扶持,保持主要帮扶政策总体稳定、平稳有序做好扶贫办机构职能调整优化等,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

推进乡村振兴,重点在全面,难点也在全面。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,必须以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。产业兴旺是解决农村一切问题的前提。近年来,重庆因地制宜发展乡村产业,潼南把小柠檬做成了大产业,奉节把脐橙卖向了全国,巫山的脆李供不应求,一盘小小的涪陵榨菜端上了五大洲的餐桌。但整体来看,乡村产业发展还存在规模小、布局散、链条短等现实问题,必须向广度深度进军。与此同时,还要在加强农村精神文明建设、推进农村生态文明建设、深化农村改革、实施乡村建设行动、促进城乡融合发展、抓好乡村治理等方面下足功夫,进一步完善政策体系、工作体系、制度体系,使乡村振兴各项工作相辅相成、相得益彰,在全面推进上取得扎实成效。

昨天的奋斗成就了今天的成就,今天的奋斗必将成就明天的荣光。我们要以永不懈怠的精神状态,一往无前的奋斗姿态,一年接着一年干,一件事情接着一件事情办,加快农业农村现代化步伐,努力绘就乡村振兴的壮美画卷,阔步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程。